Cigg geometryczny i procent sktadany

Zadanie 1

.Czy cigg o kolejnych wyrazach 2-1, 1, J2+1 jest geometryczny? Odpowiedz uzasadnij.

Jedli tak to podaj jego iloraz.

Zadanie 2

Oblicz dziewigty wyraz ciggu geometrycznego o wyrazach dodatnich w ktérym a, = § oraz

L4
Y
Zadanie 3

Wyznacz cigg geometryczny a, w ktorym a, = —40 oraz a5 =1280 .
Zadanie 4

Wyznacz pigty wyraz ciggu geometrycznego, jesli:
a) ag=3o0razq =2
b) ay =4oraza, = 12
c) ag=400razags =5
d) a, =27o0raza, =3
Zadanie 5

. Trzeci wyraz ciggu geometrycznego jest rédwny 4, a czwarty wyraz tego ciggu jest rowny -2.

Oblicz pierwszy wyraz tego ciggu.

Zadanie 6

Liczby -8 , 4 i x+1 (w podanej kolejnosci) sg pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu

geometrycznego. Oblicz x.



Zadanie 7 *

Oblicz pierwszy wyraz ciggu geometrycznego oraz jego iloraz, jezeli mamy dane as-a3=1680 oraz

ay tay =560,

Zadanie 8

Pitka odbijajgc sie od ziemi, osiggata za kazdym razem wysokos¢ wynoszgcg % poprzedniej. Jak

wysoko wzniosta sie pitka po pierwszym uderzeniu, jesli po szostym odbita sie na wysokos¢ 32cm?

Zadanie 9

Oblicz sume 10 poczatkowych wyrazéw ciggu geometrycznego a; jezeli a; =+/3 oraz a; =243.

Zadanie 10

. Za 3 ksigzki, ktorych ceny tworzga cigg geometryczny zaptacono 76 zt. Najdrozsza ksigzka kosztowata

0 4 zt mniej niz dwie pozostate razem. lle kosztowata kazda ksigzka?

Zadanie 11

. Pan Kowalczyk ztozyt w banku 25 000zt na cztery lata na procent sktadany. Jakg kwote bedzie miat
na koncie po tym okresie, jesli oprocentowanie w banku wynosito 10 % w skali roku, a odsetki
kapitalizuje sie:

a) Coroku
b) Co pot roku

c¢) Co kwartat

Zadanie 12

. lle pieniedzy nalezy przeznaczy¢ na lokate (na procent sktadany) trwajgaca szes¢ miesiecy, aby po jej
zakonczeniu otrzymac¢ 20 000zt. Roczna stopa procentowa jest rowna 12%, kapitalizacja odsetek

odbywa sig co trzy miesigce.



